

宝钢股份梅钢公司全力推进

“长江大保护” 打造全球钢铁业最洁净工厂 绘就城市共融共生最美画卷

■特约通讯员 王林松

蔚蓝的天空、澄澈的江水、巍峨屹立的船舶桥、机械、料场，连缀幽邃的封闭式皮带运输廊，沿江芳草萋萋、五彩缤纷的湿地公园……

宝钢股份梅钢公司成品总运输廊上，一簇簇绚丽夺目的体量庞大的脱氧炉正在紧张地作业着，与不远处繁忙的装卸高炉大柱状大桥和南京江三桥构成了一幅极美的立体画卷。这是梅钢公司聚焦“打造全球钢铁业最洁净工厂”、绘就长江大保护美丽画卷的生动实践。

为贯彻落实生态文明思想关于长江沿线“共抓大保护，不搞大开发”的指示精神，按照《中国宝武集团“十三五”绿色发展“136”行动方案》中“生态+文化+绿色+科技”的“四位一体”要求，梅钢公司全面推进《中国宝武长江大保护环境治理行动计划》。

在水一方，做源头治理的责任编辑

长江是中华民族的母亲河。保护好母亲河，梅钢公司责无旁贷。

梅钢公司严控工业排水、强化水污染治理，内外齐抓共管。严格按照国家法规治理，通过实施废水水回用改造、建设废水污水处理站，践行绿色钢铁生产，坚决不让污水超标排放影响长江水质。

梅钢公司强化码头船舶运输管理，对码头区域生活污水收集、并在原料码头设置集雨渠，集中到码头生活污水处理站处理。建设了雨水收集池，所收集的雨水用于基地喷淋降尘和绿化浇灌，实现了循环利用。原料码头区域建设6个检查台，在每个检查台上及门口设置水沟。

梅钢公司强化长江对江饮用水源地环境保护专项执法检查，并开展专项执法检查。开展水平衡测试，制定水平衡测试方案，提升管理水平。同时按照国家要求，严格执行先达标后排污原则，开展内部清洁生产审核。

通过多措并举降低排水量，梅钢公司吨钢排水量持续下降。2019年产量288.6万吨，处于行业领先水平，全年少排水46万吨。通过“一少用水，用好水”的实际守护守护长江清朗新生态画卷。



梅钢公司完善固废评价考核体系，建立固废再生利用体系。固废出厂率和工序固废综合利用考核考核体系。每年开展固废管理专项监督检查，查找环保问题，漏网并限期整改，确保固废零外排问题。固废全受控。2019年内部消纳共处置固废31810吨。



梅钢公司完善固废评价考核体系，建立固废再生利用体系。固废出厂率和工序固废综合利用考核考核体系。每年开展固废管理专项监督检查，查找环保问题，漏网并限期整改，确保固废零外排问题。固废全受控。2019年内部消纳共处置固废31810吨。

聚焦极致效率 提升制造能力 宝钢股份多基地协同为“上高”保供

■通讯员 赵述明 报道

本报讯 宝钢股份保供一直多基地优势，任产线快速组合、聚焦极致效率，由宝山基地和青山基地联合承担宝山集团内部各品种保供任务。经各方共同努力，今年以来，宝武各基地生产正常，确保了宝山基地的顺利生产，成品率提升了多基地协同订单单套。高低板坯、工序成材提升了0.15个百分点。各基地热送外废资源协同提升。

受新冠疫情影响，今年，汽车行业整体产能阶段性下降，汽车行业对钢铁产品尤其是外废件原材料的品质和成本要求进一步提高。宝钢股份协同宝山、上汽集团、近期外部部分自主品牌的经销商订单，为提升宝钢股份上汽汽车的品质提升外废板坯，提高用户满意度。确定青山顺利交付，上汽集团分司由宝山基地和青山基地协同保供。

宝钢股份制造管理部接到任务后，第一时间对合同的制造难点进行了工序梳理，着重围绕聚焦热送外废生产，牵头组织热送、炉前联合攻关，与青山基地制造部、热轧厂等部门联合攻关，提前安排检修等保障措施，确保了生产流程和工艺、节拍不出现大的波动，在宝山基地生产外废件，确保质量和轧机利用率的同步提升。同时，针对可能发生的设备故障，从炼钢、冷轧、镀锌等工序进行预控，增加监控频次，通过小批量试制和夜跑跟踪，保证了控制措施的有效性。

此次基地协同实现了高效运行、协同并进，在确保用户合同完成的前提下，宝钢股份工序成材率进一步提升，为后续基地间的合作提供了宝贵经验。

人事讯息

- 聘请田朝任为中国宝武集团有限公司管理学校副校长，任命田朝志为公司校副校长。
■任命张强同志为宝钢集团新一轮钢铁有限公司党委书记。
■聘任张杰同志为宝钢集团有限股份公司新材料产业发展中心总经理。
■任命曹东同志为宝山钢铁股份有限公司党委副书记。
■任命陈英、吴小勇同志为宝钢股份有限公司党委副书记。

封路通知

上海宝山集团有限公司管辖的宝钢物流4#、5#、6#、49号道路将进行封路施工，封路时间为6月6日6:00-20:00及6月7日6:00-20:00，特此通知。宝钢物流运营管理部生产管理部

努力成为脱贫攻坚的“三好学生”

（上接第1版）
梅德贵作为脱贫攻坚工作队队长，自脱贫攻坚工作开展以来，始终把脱贫攻坚作为头等大事和第一民生工程来抓，始终把脱贫攻坚作为全面建成小康社会的底线任务和重点领域的优先事项，始终把脱贫攻坚作为全面建成小康社会的底线任务和重点领域的优先事项，始终把脱贫攻坚作为全面建成小康社会的底线任务和重点领域的优先事项。

以最大力度决胜脱贫攻坚

（上接第1版）
宁南县希望小学在脱贫攻坚中发挥着重要作用。宁南县希望小学在脱贫攻坚中发挥着重要作用。宁南县希望小学在脱贫攻坚中发挥着重要作用。宁南县希望小学在脱贫攻坚中发挥着重要作用。宁南县希望小学在脱贫攻坚中发挥着重要作用。

行动起来，在绿色高质量发展路上阔步向前！

（上接第1版）
中国宝武集团作为钢铁行业排头兵，在绿色高质量发展路上阔步向前。中国宝武集团作为钢铁行业排头兵，在绿色高质量发展路上阔步向前。中国宝武集团作为钢铁行业排头兵，在绿色高质量发展路上阔步向前。

中国宝武集团作为钢铁行业排头兵

中国宝武集团作为钢铁行业排头兵，在绿色高质量发展路上阔步向前。中国宝武集团作为钢铁行业排头兵，在绿色高质量发展路上阔步向前。中国宝武集团作为钢铁行业排头兵，在绿色高质量发展路上阔步向前。